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1. Образователни цели  

Целта на обучението по специалност ”Автоматика и информационни технологии” с 

образователно-квалификационна степен „Бакалавър” е подготовка на инженери, които да могат 

да извършват изследователска, конструкторска, развойна, производствена, технологична и 

организационно-управленческа дейности в отрасли на икономиката и образованието, отнесени към 

обектите на специалността. 

 

2. Знания и умения, необходими за успешна професионална дейност 

През време на обучението си бакалавърът по специалност ”Автоматика и информационни 

технологии” трябва: 

 да бъде подготвен пълноценно в областта на своята специалност, като ще притежава 

разширена математическа и специална подготовка; 

 самостоятелно да формулира инженерни задачи, свързани с обектите на специалността, като 

прилага съвременни методи и средства за тяхното целесъобразно решаване; 

 да бъде ерудирана личност с високи граждански и нравствени добродетели, чувство за 

отговорност, богата обща и езикова култура; 

да притежава необходимата основа от знания, която да му позволи да продължи образованието 

си за получаване на образователната и научна степен „доктор”. 

 

3. Обща теоретична подготовка 

 Инженерната подготовка на бакалавъра по специалност „Автоматика и информационни 

технологии” се изгражда на принципа за последователно изучаване на четири групи дисциплини: 

 фундаментални дисциплини – висша математика, физика, химия, инженерна графика, 

материалознание, механика, програмиране, програмиране и средства за математическо моделиране 

и чуждоезиково обучение; 

 общоинженерни дисциплини – теоретична електротехника, електрически измервания, 

електротехнически материали, техническа безопасност, механични системи, полупроводникови 

елементи, теория на електронните схеми, теория на управлението, цифрова схемотехника и основи 

на телекомуникациите; 

 специални инженерни дисциплини – съвременни системи за управление, технически средства 

за автоматизация, микропроцесорна техника, електрически машини и апарати, електронни 

аналогови устройства, импулсни и цифрови устройства, електронни преобразуватели, управление 

на електромеханични устройства и системи, обработка на данни и сигнали, компютърни мрежи и 

технологии, оптични комуникационни технологии, анализ и синтез на алгоритми, програмни 

системи и технологии, бази от данни и информационни системи, интернет технологии, системно 

програмиране и компютърна графика и др.; 

   стопански и хуманитарни дисциплини - Иновационен мениджмънт и предприемачество при високите 

технологии, Мениджмънт на проекти в информационните технологии, Индустриално законодателство, Екология и опазване 

на околната среда и др.; 
В изготвения Учебен план е постигнат баланс между дисциплините по Автоматика и 

Информационни технологии в съотношение 50% на 50%. 

 

4. Специална подготовка 

Специалната подготовка на бакалавъра по специалността „Автоматика и информационни 

технологии” се осъществява чрез практическо обучение по изброените в т. 3 общо инженерни и 



 

специални дисциплини. Обучението по тези дисциплини съчетава класическите и модерни 

тенденции, свързани с приложенията на автоматиката, информационните и комуникационните 

технологии във всички сфери на съвременното общество и се извършва от високо квалифицирани 

преподаватели с изявен опит в научните изследвания и практиката. В разработването на научни 

задачи и проекти към катедрата се предоставя възможност за съвместна работа със студенти. 

Обучението се осъществява чрез използването на съвременна лабораторна и материална база, 

изградена в катедра „Електротехника, Автоматика и Информационни Технологии“ на ИПФ – 

Сливен към ТУ – София за обучение на студентите от ОКС „Бакалавър“, специалности 

„Автоматика и информационни технологии“, „Компютърно и софтуерно инженерство“ и 

„Електротехника“ и в ОКС „Магистър“ в специалностите „Автоматика и информационни 

технологии“, „Компютърна и бизнес информатика“ и „Електроенергийни системи“ с прилагане на 

методите и средствата на информационните технологии и чрез практическо обучение в реални 

производствени условия. 

5. Професионални компетентности и реализация 

Успешно завършилият специалността „Автоматика и информационни технологии” с 

образователно-квалификационна степен „Бакалавър” трябва да притежава следните компетенции: 

• участие в научно-изследователски и научно-приложни проекти с цел ефективно 

продължение на обучението по образователно-квалификационна степен “Доктор”. 

•  участие в конструкторска, проектантска, развойна, внедрителска, експлоатационна и 

сервизна дейност; да организира и изпълнява задачи по автоматизацията и управлението във 

всички стопански отрасли на страната - промишленост, енергетика, транспорт, банково дело, 

комуникации, услуги и други, както и в непроизводствената сфера – информационни 

технологии, образование, здравеопазване, екология и други. 

• да работи в екип, да организира и управлява горепосочените дейности в областта на 

автоматиката и информационните технологии. 

В резултат на придобитите теоретични и теоретико-практически знания и умения по време 

на своето обучение, бакалавър-инженерът по специалност „Автоматика и информационни 

технологии” е подготвен да извършва научно-изследователска, образователна, проектантска, 

конструкторска, технологична, внедрителска, производствена и управленческа дейност, свързана 

с използването на настоящите и създаването на нови технологии, проектирането, внедряването и 

експлоатацията на системи за автоматизация с по-ниска енергоемкост и оптимално управление на 

технологичните процеси, както и внедряването на съвременните постижения на информационните 

технологии в образованието, науката и промишлеността.  

 Той може успешно да се реализира при заемането на висши ръководни длъжности в 

присъщата за специалността изследователска и производствена сфери, както и успешно да се 

изявява в други творчески области на науката и образованието. 

 Специалистът е подготвен за работа във всички области, изискващи висше образование по 

специалност „Автоматика и информационни технологии”. С получените по време на обучението 

си по специалността знания и умения може да се реализира както в Република България, така и в 

чужбина.. 

 

 

Дата: 20.05.2021 г.     Декан на ИПФ - Сливен.: 

                   ( доц. д-р Невен Кръстев ) 

 

Приет от ФС на ИПФ - Сливен на  20.05.2021 г. с Протокол № 5 

Утвърден от АС на ТУ–София на 07.07.2021 г. с Протокол № 7 


